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Grønn
Kde cesty končí a pohádky začínají

DOPLOMOVÝ PROJEKT
 BC. Mikulas Ott

AT Fingerová Grohmannová
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V srdci Evropy, mezi zelenými kopci a průzračnými jezery, se zrodila myšlenka, tak svěží 
a odvážná, že by mohla změnit náš pohled na svět. Projekt Grønn není jen nápad, ale vize 
kouzelného koridoru, který se táhne 500 kilometrů naší krajinou. Ale tento koridor není jen 
pro nás, lidi. Je to most mezi světy, kde zvířata a lidé jsou společní cestovatelé na této 
zázračné cestě.

Představte si chvíli tichého souznění s jelenem, který bez obav přechází koridor. V Grønnu 
se příroda a lidé stávají společníky na cestě plné kouzel.

Magie Grønnu sahá daleko za propojení lidí s přírodou. Představuje nový způsob cestování, 
kde každá zastávka je příběhem, každá stezka veršem v básni. Cestovatelé zde objevují skryté 
poklady a kouzelné momenty, ať už jdou přes Českou republiku, Německo, Slovensko, či Polsko.

V Grønnu si uvědomíte bohatství a rozmanitost krajiny, kde každý krok odhaluje novou scénu. 
Je to pozvání k objevování, k tanci pod širým nebem mezi člověkem a přírodou. Věřte v Grønn, 
v příběhy, které nás spojí, v místa, kde se tyto příběhy mohou narodit. Zde najdete harmonii 
a možná i kousek sebe.
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Ň Navrhuji rekreativní koncept pro úsek mezi Rozvadovem a Plzní, s důrazem na klidné 

a meditační zóny v krajině s bohatou historií a hustou turistickou sítí. Vzhledem k rušné 
dálnici procházející touto oblastí je obzvláště důležité vytvořit oázy klidu, kde se lidé 
mohou uchýlit do nitra přírody a vychutnat si ji bez rušivých vlivů.

Klíčové prvky:

Vodní plochy: Navrhuji síť malých jezírek a rybníků, které zklidní krajinu a nabídnou 
prostor pro relaxaci a pozorování vodních ptáků. Vhodné umístění vodních prvků zajistí 
jejich integraci do přirozené krajiny a zároveň vytvoří atraktivní cíle pro turisty.
Zákoutí a vyhlídky: Vytvoření skrytých zákoutí s posezením a malebných vyhlídek umožní lidem 
ponořit se do krásy okolní krajiny a vychutnat si ji v soukromí. Vyhlídkové plošiny budou 
strategicky umístěny tak, aby nabídly široké panoramatické výhledy a zároveň respektovaly 
přirozený charakter krajiny.
Glamping: Začlenění glampingových zón do konceptu umožní turistům prožít jedinečný zážitek 
z pobytu v přírodě s komfortem a pohodlím. Glampingové zóny budou nenásilně integrovány do 
krajiny a nabídnou ubytování v souladu s principy udržitelného cestovního ruchu.
Očekávaný dopad:

Rekreativní koncept pro úsek mezi Rozvadovem a Plzní přispěje k rozvoji turismu v této 
oblasti a zároveň zajistí zachování klidného a harmonického charakteru krajiny. Vodní 
plochy, zákoutí a vyhlídky obohatí nabídku turistických aktivit a glampingové zóny 
zpřístupní krásu krajiny i turistům, kteří preferují komfortní ubytování. Díky tomuto 
konceptu se tato oblast stane atraktivní destinací pro širokou škálu návštěvníků, kteří 
hledají klidný odpočinek v krásném a historicky bohatém prostředí.
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Navrhuji rekreativní koncept pro úsek Holešov a Makov, s důrazem na harmonické soužití 
s větrnými elektrárnami a respektování jedinečného charakteru moravské krajiny. Inspirován 
rozlehlými lány a majestátními větrnými elektrárnami, vnímám v tomto území potenciál pro 
propojení estetické hodnoty krajiny s energetickou efektivitou.

Klíčové prvky:

Snížení hlučnosti a vizuální integrace: Věnuji se optimalizaci hlučnosti a vizuálního dopadu 
větrných elektráren tak, aby nerušily klidné prostředí a harmonicky se začlenily do krajiny. 
Vegetační clonami a strategickým umístěním elektráren bude minimalizován jejich rušivý vliv 
a zároveň podpořena biodiverzita lokality.
Využití větrné energie: Navrhuji edukativní aktivity a informační panely, které zdůrazní 
pozitivní aspekty větrné energie a její přínos pro udržitelný rozvoj. Návštěvníci se tak 
dozví o fungování elektráren a jejich roli v energetickém systému.
Venkovní divadlo: Amfiteátr zasazený do krajiny poslouží jako kulturní centrum a místo pro 
setkávání. Divadlo bude navrženo s ohledem na ekologické principy a bude využívat přírodní 
materiály a technologie.
Očekávaný dopad:

Rekreativní koncept pro úsek Holešov a Makov přispěje k rozvoji udržitelného turismu v této 
oblasti a zároveň zajistí respektování jedinečného charakteru moravské krajiny. Snížení 
hlučnosti a vizuální integrace větrných elektráren, edukační aktivity a venkovní divadlo 
obohatí nabídku turistických aktivit a zpřístupní krásu krajiny široké škále návštěvníků. 
Díky tomuto konceptu se tato oblast stane atraktivní destinací pro ty, kteří hledají 
spojení klidného odpočinku v krásné krajině s možností dozvědět se více o větrné energii 
a udržitelném rozvoji.
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Navrhuji rekreativní koncept pro úsek Tábor a Pelhřimov, s důrazem na ekologicky šetrnou 
dopravu, propojení s uměním a respektování krásy okolní krajiny. Tato oblast je bohatá 
na vodní plochy a historické památky, čímž nabízí ideální podmínky pro klidný odpočinek 
a aktivní trávení volného času.

Klíčové prvky:

Ekologická doprava: Podpoříme rozvoj vlakové, cyklistické a pěší dopravy, aby se 
minimalizovaly negativní dopady na životní prostředí a zároveň se zajistil klidný a nerušený 
přístup do krajiny.
Vodní prvky a ekosystémy: Využijeme vodní plochy k propojení výběhů pro zvířata s chovnými 
rybníky a zemědělskou činností, čímž podpoříme biodiverzitu a vytvoříme harmonický 
ekosystém.
Umělecké expozice: Osadíme dočasné expozice uměleckých děl, které budou tvořeny sochami 
z myceliových bloků. Tyto sochy budou postupně degradovat a obohacovat půdu, čímž se vytvoří 
prostor pro nová díla a zároveň se zdůrazní pomíjivost umění a jeho propojení s přírodou.
Glamping: Využijeme krajinu pro glampingové zóny, které umožní turistům prožít jedinečný 
zážitek z pobytu v přírodě s komfortem a pohodlím. Glampingové zóny budou nenásilně 
integrovány do krajiny a nabídnou ubytování v souladu s principy udržitelného cestovního 
ruchu.
Očekávaný dopad:

Rekreativní koncept pro úsek Tábor a Pelhřimov přispěje k rozvoji udržitelného cestovního 
ruchu v této krásné oblasti a zároveň zajistí respektování životního prostředí 
a historického dědictví. Ekologická doprava, vodní prvky a ekosystémy, umělecké expozice 
a glampingové zóny obohatí nabídku turistických aktivit a zpřístupní krásu krajiny široké 
škále návštěvníků. Díky tomuto konceptu se tato oblast stane atraktivní destinací pro ty, 
kteří hledají spojení klidného odpočinku v krásné krajině s možností aktivně trávit volný 
čas a dozvědět se více o umění a historii.
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d Projekt GRØNN, odvážný a inovativní ve své podstatě, rezonuje s představou budoucnosti, 

kde hranice mezi civilizací a divokou přírodou jsou nejen překonány, ale stírají se 
v harmonickém soužití. Zoologické zahrady České republiky, vždy na přední linii ochrany 
a vzdělávání, se nyní stávají živými účastníky tohoto snu. Odtud nejenže se zvířata mohou 
ukázat v přirozenějších podmínkách, ale také poskytují nepřeberné možnosti pro výzkum 
a ochranu druhů.

V každém koutu GRØNNu může být příležitost k náhodnému setkání s divokým životem, je to 
místo, kde voda šumí v rytmu běžeckých bot a kde kroky návštěvníků na stezkách provázejí 
písně ptáků. Více než jen cesty a procházky, GRØNN se stává živou učebnicí ekologie 
a přírodních věd, místo, kde se děti učí rozpoznávat stopy zvířat a rostliny, a kde 
dospělí znovu objevují svůj dětský obdiv k přírodnímu světu.

A to je jen začátek. S každým novým koridorem, který se otevře, GRØNN slibuje příležitosti 
k reintrodukci druhů, k výměně genů mezi izolovanými populacemi a k vytvoření zdravějších 
ekosystémů. S představivostí a odhodláním může Česká republika ukázat světu, že soužití 
s přírodou není jen možné, ale že je to cesta k prosperitě a duševnímu zdraví.

Vize GRØNNu není pouze krásná, je to výzva – výzva k inovaci, k návratu k přírodě, 
k posunu paradigmatu od zachování k integraci. Můžeme být svědky, jak se zvířata stávají 
nejen obyvateli zoo, ale také průvodci a učiteli v koridoru, který se stává učebnicí 
i svatyní.

A jak se setmí a hvězdy začnou svítit nad klidnými vodami a zalesněnými vrcholky, můžete 
si povídat příběhy dávných časů, kdy lidé a zvířata sdíleli tento svět v harmonii. GRØNN 
může být jen začátkem nové kapitoly pro Českou republiku, pro Evropu, a kdo ví, možná 
i pro celý svět.
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ky Česká republika, malebná země v srdci Evropy, se rozprostírá na 78 867 km², čímž se 

řadí mezi menší státy kontinentu. I přes svou relativně malou rozlohu skýtá ohromující 
rozmanitost krajinných scenérií, od majestátních hor a zvlněných rovin až po malebná 
jezera a malebné říčky. Česká země se rozpíná mezi horskými pásmy, která tvoří přirozené 
hranice, jako jsou Šumava a Krkonoše na západě a severu. Tato rozmanitost krajiny skýtá 
útočiště pro bohatou flóru a faunu a zároveň slouží jako kulisa pro fascinující kulturní 
a historické dědictví, rozprostřené po celé zemi v podobě majestátních hradů, honosných 
zámků a starobylých měst.

Česká republika si uvědomuje důležitost ochrany životního prostředí a aktivně se zasazuje 
o zachování biologické rozmanitosti na svém území. V roce 2021 tvořily terestrické 
a mořské chráněné oblasti 22,16 % celkové rozlohy země. Tato chráněná území se dělí do 
několika kategorií, z nichž každá má specifické cíle a regulace, které zajišťují ochranu 
citlivých ekosystémů a ohrožených druhů.

Některé z nejvýznamnějších chráněných oblastí v České republice zahrnují:

Národní parky: Krkonoše, Šumava, Český ráj, Podyjí
Chráněné krajinné oblasti: Bílé Karpaty, Český kras, Jeseníky, Kokořínsko
Přírodní památky: Pravčická brána, Karlštejn, Lednicko-valtický areál
Ochrana přírody v České republice se zaměřuje na komplexní přístup, který zahrnuje:

Ochranu biotopů: Zachování přirozených stanovišť pro flóru a faunu, včetně lesů, luk, 
mokřadů a skalních útvarů.
Ochranu druhů: Záchrana ohrožených a vzácných druhů rostlin a živočichů, včetně velkých 
šelem, dravců a vzácných rostlin.
Udržitelné lesnictví: Podpora trvale udržitelného lesního hospodaření, které respektuje 
ekologické principy a zároveň zajišťuje produkci dřeva.
Vzdělávání a osvěta: Zvyšování povědomí o důležitosti ochrany přírody a zapojení 
veřejnosti do ochranářských aktivit.
Díky těmto snahám si Česká republika zachovává jedinečnou krásu a rozmanitost své krajiny 
pro budoucí generace. Ochrana životního prostředí je klíčovou součástí identity země 
a hraje důležitou roli v zajišťování prosperity a pohody pro všechny obyvatele.

Kromě výše uvedeného je důležité zmínit i další aspekty ochrany přírody v České republice:

Výzkum a monitorování: Probíhá kontinuální výzkum a monitorování stavu životního 
prostředí, které slouží k informování ochranářských strategií a hodnocení jejich 
efektivity.
Mezinárodní spolupráce: Česká republika aktivně spolupracuje s mezinárodními organizacemi 
a sousedními státy na ochraně transhraničních ekosystémů a řešení globálních 
environmentálních výzev.
Podpora udržitelného rozvoje: Ochrana přírody je integrována do politik a strategií 
udržitelného rozvoje, s cílem zajistit harmonický rozvoj společnosti v souladu s ochranou 
životního prostředí.
Ochrana přírody v České republice je inspirativním příkladem zodpovědného přístupu 
k životnímu prostředí a ukazuje cestu k zachování bohaté biodiverzity pro budoucí 
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Výsadba původní vegetace dle navržených principů a úvah může hrát důležitou roli 
v prevenci a zmírnění šíření eroze půdy, kůrovce a dalších pohrom v krajině:

Eroze půdy:
 Zpevnění půdy: Kořeny stromů a keřů stabilizují půdu a zabraňují  jejímu odnosu   
  větrem a vodou.
 Zvýšení infiltrace: Původní vegetace podporuje vsakování dešťové vody do půdy, čímž se  
snižuje povrchový odtok a eroze.
 Humus: Listy a opad z vegetace obohacují půdu o organickou hmotu, která zlepšuje její   
 strukturu a odolnost proti erozi.
Kůrovec:
 Biodiverzita: Původní vegetace podporuje biodiverzitu predátorů kůrovce, jako jsou    
 ptáci a parazitické hmyzy.
 Zdravé stromy: Vegetace s pestrou skladbou druhů je odolnější vůči škůdcům a chorobám.
Mikroklima: 
 Původní lesní porosty vytváří mikroklima s nižšími teplotami a vyšší vlhkostí, které    
 kůrovci nesvědčí.
Záplavy: 
 Vegetace v mokřadních oblastech a podél vodních toků pomáhá zadržovat vodu a snižuje   
 tak riziko povodní.
Sucho: 
 Původní vegetace s hlubokým kořenovým systémem je odolnější vůči  suchu a pomáhá   
 udržovat vlhkost v půdě.
Ztráta biodiverzity: 
 Původní vegetace podporuje biodiverzitu a vytváří stabilní  ekosystémy, které jsou   
 odolnější vůči vnějším vlivům.
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Grønn
Kde cesty končí a pohádky začínají

DOPLOMOVÝ PROJEKT
 BC. Mikulas Ott

AT Fingerová Grohmannová
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Ha-ha je zajímavý a historicky významný prvek krajinného designu, který kombinuje funkčnost 
s estetikou, a to způsobem, který vzbuzuje zvědavost i překvapení. Původně pochází 
z Francie, kde byl tento prvek poprvé dokumentován v 18. století. Jeho název, který zní 
pro moderního člověka možná poněkud komicky, vznikl ze spontánní reakce lidí, kteří při 
procházce zahradou narazili na nečekanou bariéru - zvolali „ha-ha“ jako vyjádření svého 
překvapení.

V podstatě ha-ha je zapuštěný příkop, který je na jedné straně ohraničen svislou zdí. 
Tento design byl obzvláště populární v anglických zámeckých parcích a na velkostatcích 18. 
století, kde plnil důležitou funkci. Ha-ha efektivně zabraňoval dobytku, aby se dostal do 
formálních zahrad, aniž by byl narušen výhled z domu na okolní krajinu. Tímto způsobem 
bylo možné vytvořit iluzi spojení mezi upravenou zahradou a divokou přírodou bez nutnosti 
viditelného oplocení.

Krajinní architekti jako Charles Bridgeman a William Kent ha-ha zpopularizovali v Británii, 
kde se stal nezbytnou součástí tzv. „swept“ výhledů vytvořených Capability Brownem, dalším 
významným jménem v oblasti krajinného designu. Horace Walpole, významný anglický spisovatel, 
připisoval vynález ha-ha Bridgemanovi, avšak nebyl si vědom jeho francouzských kořenů.

V průběhu let se ha-ha stal nejen součástí anglických zahrad, ale našel své místo 
i v zahradách po celém světě. V Severní Americe, například, George Washington implementoval 
ha-ha na své plantáži Mount Vernon. Thomas Jefferson, další americký prezident, postavil ha-
ha na jižním konci Jižního trávníku Bílého domu jako ochrannou bariéru pro svou zahradu.

S příchodem moderního věku a změnami v architektonických stylech ha-ha neztratil na své 
relevanci. Například u Washingtonského památníku byl využit jako subtilní, ale efektivní 
bezpečnostní prvek po událostech 11. září, kdy byly jersey bariéry nahrazeny nízkou ha-ha 
zdí z granitu, která zároveň sloužila jako lavička.

Navzdory své kráse a užitečnosti však ha-ha může představovat riziko pro veřejnost, zejména 
pokud není dobře označen nebo osvětlen. Bylo několik případů, kdy lidé utrpěli zranění po 
pádu do ha-ha, což vedlo k soudním sporům a následným změnám v osvětlení a značení těchto 
struktur.

Ha-ha, jakýsi zapomenutý hrdina krajinného designu, zůstává fascinujícím prvkem, který 
přináší do krajinářského umění jedinečnou kombinaci funkčnosti a estetiky. Jeho schopnost 
skrýt bariéru před okem a zároveň zachovat neomezený výhled je příkladem designového 
mistrovství, které v sobě snoubí praktičnost a překvapení.
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Po realizaci projektu Grønn se USES promění v rozlehlý, živý koridor, který spojí 
rozmanité přírodní a kulturní krajině Evropy do jednoho sjednoceného celku. Tento projekt 
překonává tradiční přístupy k urbanismu a architektuře, nabízející místo, kde se setkává 
člověk s přírodou a různé druhy fauny si mohou volně procházet.

V rámci Grønnu se vytvoří bezpečná a interaktivní prostředí pro lidi i zvířata. Cesty 
a stezky budou navrženy tak, aby harmonicky splynuly s přírodním prostředím, zatímco 
poskytnou návštěvníkům bezpečné a přitažlivé trasy pro pěší turistiku, cyklistiku a běh. 
Představte si, že se pohybujete po krásných krajinných cestách, které vás vedou skrz lesy, 
louky, jezera a kopce, a nabízí vám neustálý kontakt s přírodou.

Projekt Grønn také poskytne cestovatelům snadný přístup do různých částí koridoru díky 
spolupráci s drážními společnostmi. Tento aspekt umožní Grønnu stát se cílem nejen 
pro krátkodobé výlety, ale i pro dlouhodobá dobrodružství, kde každý může prozkoumat 
různorodost evropské krajiny, od českých lesů a jezer po slovenské roviny a polské kopce.

Spolupráce s zoologickými zahradami přinesou nové možnosti pro zvířata, která budou mít 
přístup k rozsáhlejším a přirozenějším prostorům. Tím se podpoří biodiverzita a zároveň se 
zvýší kvalita života zvířat.

Projekt Grønn se stane nejen cestovní trasou nebo ekologickým koridorem, ale skutečným 
místem setkání, kde se prolínají příběhy, zkušenosti a harmonie mezi lidmi a přírodou. 
Grønn nabídne návštěvníkům unikátní příležitost prožít spojení s přírodou, objevovat nové 
perspektivy a najít v sobě nové aspekty identity a spojení se světem.
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Ekodukty:
Rozměry: Šířka ekoduktu se liší podle druhu zvěře, pro kterou je určen. Minimální šířka 
je 30 m pro menší druhy a 50 m pro velké savce. Délka ekoduktu závisí na šířce dálnice 
a terénu.
Vegetace: Na ekoduktu se vysazuje vegetace typická pro okolní krajinu, která zvěři 
poskytuje úkryt a potravu.
Oplocení: Ekodukt je oplocen po stranách, aby se zabránilo zvěři v návratu na dálnici.

Podchody:
Rozměry: Rozměry podchodů se liší podle druhu zvěře, pro kterou jsou určeny. Minimální 
výška je 2 m a šířka 4 m.
Osvětlení: Podchody mohou být osvětleny, aby se zvěř nebála je používat v noci.
Vodní propustky: Vodní propustky umožňují migraci ryb a vodních živočichů pod dálnicí.

Brody:
Hloubka: Hloubka brodu by neměla přesáhnout 0,5 m pro menší zvěř a 1 m pro velké savce.
Dno brodu: Dno brodu by mělo být zpevněno, aby se zabránilo zvěři v uvíznutí v bahně.

Mosty pro zvěř:
Rozměry: Šířka mostu pro zvěř by měla být minimálně 4 m a délka závisí na šířce vodní 
plochy.
Materiál: Mosty pro zvěř se obvykle staví ze dřeva, betonu nebo oceli.
Vegetace: Na mostě se může vysazovat vegetace, aby se zvěři poskytl úkryt a potravu.

Vodní propustky:
Rozměry: Rozměry vodních propustků se liší podle druhu ryb a vodních živočichů, pro které 
jsou určeny. Minimální průměr je 0,6 m.
Sklon: Sklon vodní propustky by neměl být větší než 1 %.

Úprava terénu:
Svah: Svah terénu by neměl být větší než 30 %.
Vegetace: Na svazích se může vysazovat vegetace, která zabraňuje erozi a zpevňuje terén.

Cesty vyrovnané lavkovými systémy a zářezy:
Lavkové systémy: Lavkové systémy jsou dřevěné nebo betonové konstrukce, které se instalují 
na svazích a umožňují zvěři bezpečný pohyb.
Zářezy: Zářezy jsou vyhloubené úseky ve svahu, které snižují jeho sklon.

Hlukové clony:
Výška: Výška hlukových clon by měla být minimálně 3 m a ideálně přesahovat výšku 
projíždějících dopravních prostředků.
Materiál: Hlukové clony mohou být postaveny z betonu, dřeva, kovu nebo recyklovaných 
plastů. Výběr materiálu ovlivňuje estetiku, odolnost a akustické vlastnosti clony.
Absorpční povrch: Povrch hlukových clon směřující k silnici může být vybaven absorpčními 
materiály pro zvýšení jejich účinnosti

Hustší zalesnění:
Druhy stromů: Volba stromů a keřů by měla vycházet z druhového složení původní vegetace 
v dané oblasti.
Hustota výsadby: Zalestnění by mělo být dostatečně husté, aby zvěři poskytovalo úkryt 
a bezpečný průchod i přes lidskou přítomnost.
Struktura: Vícepatrová struktura s bylinným, keřovým i stromovým patrem přispívá 
k biodiverzitě a efektivnější funkci migračního koridoru.

Omezení rychlosti: V blízkosti migračních tras je vhodné snížit rychlost vozidel, aby 
nedocházelo ke zbytečným střetům se zvěří.

Světelné znečištění: Osvětlení silnic by mělo být omezeno a směrováno tak, aby neoslňovalo 
a neplašilo zvěř.
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celém parku, která slouží jako útočiště pro individuální 
i skupinové rozjímání. Tato zákoutí budou tvořit intimní 
prostory, obklopené umělecky vysázenými květinami s jedinečnou 
vlastností: mění barvu v závislosti na počtu lidí v daném 
místě.

Funkce:

Skupinová dynamika: Když se v zákoutí shromáždí parta lidí, 
květiny zazáří živými barvami, symbolizujícími energii a 
sdílenou radost. Tato hra barev navodí přátelskou atmosféru a 
podpoří vzájemné propojení mezi lidmi.
Osobní klid: Pokud se do zákoutí uchýlí osamělý jedinec, 
květiny se rozzáří uklidňujícími pastelovými barvami, které 
podporují meditaci a soustředění. Tato něžná paleta barev 
navodí pocit harmonie a vnitřního míru.
Únik do fantazie: Skrytá zákoutí, rozptýlená po parku 
v nepravidelných intervalech, lákají k objevování a 
dobrodružství. Nabízí tak možnost uniknout do vlastních světů 
fantazie a prožít hluboké propojení s přírodou.
Krajinný design:

Každé zákoutí bude tvořeno útulným posezením z přírodních 
materiálů, obklopeným pestrou paletou květin vybraných 
pro jejich specifické vlastnosti. Květiny budou vysázeny v 
uměleckých kompozicích, které zdůrazňují jejich jedinečnou 
krásu a posilují jejich magický vliv.
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Zelený biokoridor GRÖNN není 
jenom o ochraně přírody, je 
také cestou k hlubšímu vnímání 
okolního světa. Místa v okolí 
Chýnova, rodiště Františka 
Bílka, se stanou plátnem pro 
umělce pracující v jeho duchu 
a čerpající ze symbolismu 
přírody.

Umělecká díla mohou zahrnovat 
abstraktní sochy odkazující 
na Bílkovy spirituální 
motivy, instalace vybízející 
k zamyšlení, nebo třeba 
symbolicky umístěná místa 
k odpočinku, poskytující 
prostor pro kontemplaci. Tento 
umělecký zásah do krajiny 
promění biokoridor v duchovní 
pouť, umocní jeho meditativní 
charakter a připomene Bílkovu 
fascinaci tajemstvími života.

Velká vyhlídka z vrbového proutí, umístěná v srdci evropského 
migračního biokoridoru, představuje kreativní a ekologický způsob, 
jak propojit umění, architekturu a přírodu. Tato struktura je 
vyrobena z pečlivě spleteného vrbového proutí, což je materiál 
známý svou flexibilitou a trvanlivostí, zároveň se dokonale hodí do 
přírodního prostředí.

Design vyhlídky je inspirován tradičními technikami pletení, 
které jsou obvykle používány v košíkářství, ale na mnohem větší 
a impozantnější škále. Tvar vyhlídky může být organicky kruhový 
nebo oválný, což umožňuje návštěvníkům procházet se skrz ni 
a vychutnávat si panoramatické výhledy na okolní krajinu. Výška 
a průhlednost konstrukce poskytují ideální bod pro pozorování 
divoké fauny a flóry, aniž by došlo k jejich rušení.

Struktura je navržena tak, aby byla nejen vizuálně atraktivní, ale 
také funkční. Vrbové proutí je odolné vůči povětrnostním vlivům 
a s časem získává přirozenou patinu, která ještě více zapadá do 
přírodního prostředí. Tato vyhlídka je navíc živoucí strukturou 
– vrbové proutí může v průběhu času zakořenit a postupně se 
stát součástí krajiny, což umožňuje vyhlídce přirozeně stárnout 
a integrovat se do okolního prostředí.

Přístupové stezky k vyhlídce jsou pečlivě navrženy, aby 
minimalizovaly dopad na okolní ekosystém. Tyto stezky jsou obvykle 
vydlážděny přírodními materiály, jako je štěrk nebo dřevěné 
prkna, které se snadno zapadají do krajiny a zároveň zajišťují 
bezpečný a přístupný přechod pro všechny návštěvníky, včetně těch 
s omezenou mobilitou.

Velká vyhlídka z vrbového proutí tak slouží nejen jako místo pro 
relaxaci a odpočinek, ale také jako edukativní a interaktivní 
prostor, kde si návštěvníci mohou užívat krásy přírody, zatímco 
se dozvídají více o lokálním ekosystému a významu udržitelné 
architektury. Tato vyhlídka je skvělým příkladem toho, jak lze 
design a přírodní materiály skloubit pro vytvoření esteticky 
příjemného a ekologicky zodpovědného prostředí.Vy
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Představte si vesnickou komunitu, která je 
soběstačná, rezilientní a ekologicky šetrná, 
inspirovanou modelem ReGen Villages. Tento 
koncept znamená „regenerativní“ a založen 
je na principu, kde výstupy jednoho systému 
se stávají vstupy pro jiný systém. Takové 
vesnice jsou navrženy tak, aby se staly 
útočištěm pro rodiny hledající udržitelný 
způsob života v harmonii s přírodou.

Tyto vesnice jsou vybaveny domy, které 
produkují více energie, než spotřebují, 
využívají obnovitelné zdroje energie 
a systémy pro skladování energie. Vedle toho 
se klade důraz na produkci potravin přímo 
u dveří každé domácnosti, a to pomocí metod 
jako jsou vertikální zemědělství, aquaponie 
a aeroponie, což umožňuje vysoké výnosy 
organických potravin.

Voda a její management jsou rovněž klíčové, 
s technologiemi pro sběr a recyklaci dešťové 
vody a systémy pro čištění odpadních vod, 
které transformují odpad na užitečné zdroje. 
Vše je navrženo s ohledem na minimalizaci 
ekologické stopy a maximální využití 
dostupných zdrojů.

ReGen vesnice přinášejí nejenom 
environmentální a finanční hodnotu, ale také 
sociální přidanou hodnotu. Vytvářejí rámec, 
který posiluje rodiny a rozvíjí smysl pro 
komunitu, kde se lidé stávají součástí 
sdíleného lokálního ekosystému. Tento model 
propojuje lidi s přírodou a konzumaci 
s produkcí.
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Návrh tohoto centra představuje inovativní přístup k tvorbě 
veřejných prostorů, spočívající v seskupení čtyř dřevostaveb, 
které mají odrážet monumentální až brutalistní vzhled. Tento 
jedinečný estetický výraz není běžně spojován s dřevěnými 
konstrukcemi, což dodává projektu výjimečný charakter 
a vyzdvihuje možnosti moderního dřevěného stavitelství. 
Stavby jsou navrženy tak, aby sloužily jako multifunkční 
veřejné prostory určené k shromažďování lidí, vilce v přírodě, 
pořádání akcí a trávení volného času.

Tento komplex je zasazen do přírodního prostředí a jeho 
umístění je pečlivě promyšleno tak, aby harmonicky zapadal 
do okolní krajiny a zároveň ji obohacoval. Jednotlivé budovy 
jsou propojeny koridorem, který návštěvníkům umožňuje plynulý 
přechod mezi různými částmi centra a zároveň slouží jako 
vodítko pro objevování okolní přírody.

Tento návrh v sobě snoubí odvahu a inovaci s respektem 
k přírodě a potřebám komunity. Nabízí lidem místo, kde mohou 
najít klid, inspiraci a prostor pro společenské aktivity. 
Centrum je tak vizí, která se snaží odpovídat na výzvy 
současného života tím, že poskytuje prostředí pro odpočinek 
i aktivní trávení času, a to vše v úzkém propojení s přírodním 
světem.
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kombinuje funkčnost s přírodní elegancí. Hlavní struktura, 
navržená ve stylu sloupu, je přístupná skrze dřevěné spirálové 
schodiště. Obvodový plášť této vyhlídky je tvořen sloupy z 
dřevěných latí, což vytváří pocit spojení s přírodou a zároveň 
poskytuje pevnou a bezpečnou konstrukci. Po výstupu spirálovým 
schodištěm dosáhneme výšky 12 metrů nad korunami stromů. 
Tato výška byla zvolena pečlivě, aby umožnila návštěvníkům 
co nejlepší výhled do okolní krajiny, a tím poskytovala 
nezapomenutelný zážitek. Tento návrh představuje místo, kde 
se architektura snoubí s přírodním prostředím, nabízí nové 
perspektivy a zároveň respektuje okolní ekosystém.

Navrhuji venkovní divadlo, zasazené do 
přirozeného průvalu v terénu. Betonové 
sedací plochy budou kopírovat vrstevnice 
svahu a vytvářet tak organické hlediště 
inspirované antickými řeckými amfiteátry. 
Tato harmonie s okolní krajinou zajistí 
nenásilnou integraci divadla do přirozeného 
prostředí.

Funkce:

Hlediště: Sedací plochy budou ergonomicky 
navrženy pro maximální pohodlí diváků 
a zároveň respektovat svažitý terén. 
Vrstvená struktura hlediště zajistí 
vynikající výhled na jeviště z každého 
místa.
Jeviště: Vysoká promítací plocha a pódium 
budou umístěny v protilehlé části svahu, 
čímž se zajistí optimální akustika 
a vizuální komfort pro všechny diváky.
Soulad s krajinou: Použití přírodních 
materiálů a organických tvarů zajistí 
bezproblémové splynutí divadla s okolní 
krajinou. Vegetace bude umístěna v blízkosti 
hlediště a podél svahu, čímž se divadlo 
stane zelenou oázou uprostřed parku.
Očekávaný dopad:

Venkovní divadlo se stane srdcem kulturního 
života parku a nabídne jedinečný prostor 
pro divadelní představení, koncerty a další 
kulturní akce. Díky svému nenásilnému 
designu a harmonické integraci s okolní 
krajinou se divadlo stane oblíbeným místem 
pro setkávání a sdílení kulturních zážitků.
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